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Αθήνα, 11 Απριλίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς  τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Προβλήματα με τις πληρωμές του ΟΠΕΚΕΠΕ». 
 
Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, μιλώντας από το 
Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών, διαβεβαίωσε ότι το σύνολο των 
συνδεδεμένων ενισχύσεων που καταβάλλονται από τον ΟΠΕΚΕΠΕ προς 
τους αγρότες θα έχει ολοκληρωθεί πριν από το Πάσχα. 
 
Ωστόσο, σύμφωνα με ενημερωτικό σημείωμα (non paper) του ΟΠΕΚΕΠΕ, 
προβλέπεται ότι ποσό ύψους 118 εκατομμυρίων ευρώ θα καταβληθεί εντός 
του Απριλίου, επιπλέον 143 εκατομμύρια ευρώ θα αποδοθούν τον Μάιο, ενώ 
κάποιες ειδικές ενισχύσεις —ιδίως για νησιωτικές περιοχές— 
παραπέμπονται για τον Ιούνιο. 
 
Οι καλλιεργητές εύλογα αναρωτιούνται ποια είναι τελικά η πραγματικότητα. 
Θα λάβουν τις ενισχύσεις πριν το Πάσχα, όπως διαβεβαίωσε ο Υπουργός, ή 
θα αναγκαστούν να περάσουν τις γιορτές χωρίς τις αναμενόμενες καταβολές, 
όπως αφήνει να εννοηθεί ο ΟΠΕΚΕΠΕ; 
 
Περαιτέρω σύγχυση και δυσφορία προκαλεί το ζήτημα των αιτήσεων 
μεταβίβασης δικαιωμάτων βασικής εισοδηματικής στήριξης. Συγκεκριμένα, 
αγρότες που βρίσκονται σε διαδικασία μεταβίβασης ή μερικής μεταβίβασης 
δικαιωμάτων δεν έχουν ακόμη πληρωθεί — ακόμη και στην περίπτωση που 
είναι οι μεταβιβαστές. 
 
Αξίζει να σημειωθεί πως στην περίπτωση που οι σχετικές πληρωμές 
πραγματοποιηθούν εντός του 2025, τότε υπάρχει σοβαρός κίνδυνος να 
εμφανιστούν συγκεντρωμένες οι ενισχύσεις δύο διαφορετικών 
καλλιεργητικών περιόδων μέσα στο ίδιο φορολογικό έτος. Αυτό ενδέχεται να 
επιφέρει σημαντικές φορολογικές επιβαρύνσεις αλλά και άλλες διοικητικές ή 
οικονομικές συνέπειες για τους αγρότες. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω,  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα για την καταβολή του 

συνόλου των συνδεδεμένων ενισχύσεων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ; 
Επιβεβαιώνεται η δέσμευση για ολοκλήρωση των πληρωμών πριν 
το Πάσχα, όπως δήλωσε στο Φόρουμ των Δελφών; 

2. Προτίθεται να προχωρήσει άμεσα στην πληρωμή των 
μεταβιβαστών δικαιωμάτων που βρίσκονται σε διαδικασία 
πλήρους ή μερικής μεταβίβασης; Και πώς σκοπεύει να 
αντιμετωπίσει τις φορολογικές και λογιστικές επιπτώσεις που θα 
προκύψουν σε περίπτωση που οι επιδοτήσεις δύο καλλιεργητικών 
περιόδων καταβληθούν εντός του ίδιου οικονομικού έτους; 

   
 

            Ο ερωτών Βουλευτής 
 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 




